

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 8.999 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Miércoles 8 de Julio de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

Temas urbanos

Almería se urbaniza, se hermosea, diríase una linda coqueta, que tras unos años de estrechez y penurias, torna a la suerte y se dispone a vestir alegremente nuevas galas. ¡Dios premie al Municipio su gestión bienhechora!

Aparte de la labor municipal, en la actualidad se ha despertado, en Almería el afán de la edificación. En los sitios ocupados por casonas viejas y antiestéticas el milagro del cemento armado ha realizado su obra moderna y practica. Se edifica mucho y con rapidez.

Pero he aquí, que este afán del ahorro por convertirse en propietario, ha surgido entre los que jamás tuvieron casa propia. Por parte de los antiguos propietarios, los que son dueños de muchas, no se preocupan gran cosa de sus reformas.

Las iniciativas las reducen a obtener de sus fincas el mayor rendimiento posible.

Es innegable que el Ayuntamiento realiza una labor digna de todo encomio pero no es bastante, para la completa urbanización de Almería, si no es secundada por los propietarios de las fincas.

Es decir, que mientras el Municipio no encuentre un medio para obligar a estos a que procedan rápidamente al arreglo de las aceras que les correspondan y al reboco de las fachadas sucias y llenas de desconchados, que exhiben con impúdica inconciencia una roña de años, la obra benéfica no será completa.

Hace pocos días indicábamos lo útil que sería el poner en vigor el acuerdo municipal relativo al arreglo de las aceras sin tener tolerancias perniciosas para ningún propietario que siempre resulta ser el que más cómodamente puede ejecutar la obra.

Existen calles actualmente, que son verdaderos ultrajes al público ornato, y son vías céntricas y concurridas, cuyo estado de abandono es lamentable.

La terminación de la calle de la Reina, la Almedina, y una porción más, están sencillamente intransitables, con las aceras rotas y cortadas a trechos irregulares.

No es su reparación obra que represente un grave quebranto para los intereses de los propietarios, pero aún en el supuesto de que lo fuera, es preciso que se den cuenta de que se vive en una capital y no en un villorrio serrano donde no hay más ley que el capricho del propietario del terreno en que se construye su morada.

Hace muy pocos días se dió comienzo a los derribos en la calle Real, para abrir la calle que unirá directamente las del Conde Obalía y la de las Infantas, desapareciendo las ruinosas y vetustas de la calle del Aire.

Es esta la obra urbana más discutida a pesar de que nadie ignora las incalculables ventajas que proporcionará una vez terminada y lo que la ciudad gana en su ornato.

Por nuestra parte sólo deseamos, que se realice pronto, y que continúen las obras en otros barrios hartamente abandonados.

Más no conviene olvidar lo que en un principio hemos dicho, o sea el arreglo de las aceras y la limpieza de las fachadas sucias y feas.

Es lástima que el Ayuntamiento realice el sacrificio, para que este se vea maculado por la ridícula economía de ciertos caseros, que antes de gastar unas pesetas dejan que se hundan las casas.

pello se ha producido por su descuido o su temeridad.

Aquí en Almería, donde el tráfico rodado no es grande ni mucho menos, se registran accidentes de esta índole con lamentable frecuencia. En muchos casos la culpa es exclusivamente del chofer, que tomando las calles por pistas de carreras, dan a los coches velocidades excesivas sin temor a la denuncia de los agentes del orden.

Pero no es siempre, el pobre chofer el responsable del accidente.

En Almería, la chiquillería audaz y militante, tiene en la calle su escuela de «gallofos», en las que adquieren sus títulos de hermano en la cofradía del hampa, otros, de padres desaprensivos que no enseñaron a sus hijos el camino de la Escuela juegan en las calles desafiando los peligros y se cuelgan en la traseña de coches y automóviles o entregados a sus diversiones se colocan materialmente bajo las ruedas de los vehículos sin que el mejor conductor del mundo pueda evitar el atropello.

Por esto, aunque nos parece muy bien que se condene al conductor, que marche con excesiva velocidad, también debe castigarse al muchacho que se cuelga de los automóviles ante la risa de los municipales, que encuentran muy habil al gofillo y a los padres de esas criaturas que dejan a su prole en las calles.

Así serían menos frecuentes los atropellos.

La profilaxis del tracoma

Don Santiago Zumel, general gobernador como presidente de la Junta Provincial de profilaxis del tracoma nos participa en atento oficio la constitución de este organismo.

DIARIO DE ALMERIA prestará su modesto concurso a esta gran obra higiénico-social, con el interés, decidido que le inspiran todas las nobles causas que tienen por fin el prodigar consue los a la humanidad doliente.

SECCIÓN FEMENINA

La mujer en su casa

La mantelería

Bien sea lisa o de fantasía, tiene que ser de lienzo de hilo puro. El adamsado de satén, de amplios dibujos tejidos sigue ostentando su puesto clásico y suntuoso, dentro de su sencillez de buen gusto.

No exige más adorno que una vainica sencilla o de Venecia, y grandes iniciales estilizadas, bordadas al «plumetis».

En ciertos casos pueden unirse el adamsado y el «caillouté» en algunos bonitos manteles adornados con hilera de calados hechos a mano.

Por lo demás, tienen en la mantelería gratas y diversas aplicaciones. En los manteles lizos, de lienzo, los calados formarán dibujos geométricos y entredos. Junto a ellos pueden figurar motivos incrustados de malla fina o de Venecia, también de bordado inglés.

Las hilera de «pois», bordadas al «plumetis» con gran relieve, se usan mucho en la actualidad, y lo mismo puede decirse de las filas de clavetes bastante anchos, de bordado inglés.

Se empleará así mismo el granado, que se presta muy bien al trabajo de «efikiré», y a los calados de fantasía, lo mismo que el «caillouté».

Está muy en moda para la mantelería adamsada los colores vivos, siendo los preferidos los verde, verdes lechuga, naranja u oro.

Si damos preferencia, dentro de la fantasía, al lienzo o granado bordado de color, tengamos presente que el bordado sea también de color muy vivo, y que forme contraste. Así, la mesa estará alegre y embellecida,

Vida municipal

Se ha designado para sustituir al conserje del Cementerio, durante el período de su licencia al operario de la Policía Urbana don Manuel Cesar.

Don José Usero Guerrero, ha solicitado la recaudación del arbitrio sobre barriles de uva con el 2.º de comisión.

El mismo señor se compromete a tomar a su cargo la recaudación del arbitrio sobre tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de leche, por la cantidad de 35.000 pesetas durante el ejercicio actual.

Doña Josefa Castillo, viuda de Nofuentes, solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa número 14 de la Plaza de la Constitución.

La Inspección Provincial de Almería remite a esta Alcaldía, informado favorablemente por la Comisión local de Sanidad, el expediente de apertura de la calle de la Infanta.

Don Ramón Salas Pardo, solicita se aclare el número de kilos que como máximo han de llevar los bultos de pescado destinados a la exportación.

El mismo señor ofrece 3000 pesetas más que durante el ejercicio pasado daba el gremio de cabreros, por el arbitrio de tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche.

Los vecinos de la calle del Godito solicitan que el Ayuntamiento haga una expropiación para poner en comunicación esta calle con la del Escudrijo.

Para mañana a las 12 está citada la comisión de Aguas del Ayuntamiento.

El señor delegado de Hacienda ha remitido a esta Alcaldía el presupuesto municipal para el actual ejercicio, el cual presupuestó ha sido aprobado con ligeras modificaciones por aquella autoridad.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez García que durante muchos años estuvo establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe número 56 donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

DESDE ENIX

He aquí la carta y artículo que desde aquí pueblo nos remiten y que insertamos, complacido así a nuestro comunicante.

Señor Director de DIARIO DE ALMERIA

Almería

Muy señor mío: Tengá la bondad de dar cabida en las columnas de su diario que tan dignamente dirige, a la carta que le acompaño en evitación de torcidas interpretaciones, y como aclaración a un asunto de vital interés en este pueblo.

Perdone esta libertad y mande a su affmo. s. s. q. e. s. m.

DON NADIE

Señor corresponsal de «La Crónica Meridional» en Enix.

Mi querido amigo: Yo le hacia usted mejor enterado de todas aquellas cuestiones que toca en su elocuente artículo que desde Enix escribe en 30 del pasado Junio; y mucho más del estado en que se hayan las gestiones que el Ayuntamiento de este pueblo viene haciendo hasta conseguir la construcción del camino vecinal del Marchal a la Venta del Marchal; y digo esto, porque en atención al interés que usted viene mostrando al re

SECCIÓN LITERARIA

SONETO

A LA SIMPÁTICA SEÑORITA PEPITA SORBAS

Quisiera adivinarte los antojos y de súbito en ellos transformarme, ser tu sueño y callado apoderarme de todos tus riquísimos despojos.

Aire sutil que con tus labios rojos tuvieras que beberme y respirarme; quisiera ser tu alma y asomarme a los grandes balcones de tus ojos.

Quisiera ser la música que en calma te adula el corazón. Más si constante mi fe consigue victoriosa palma,

ni aire sutil, ni sueño penetrante, ni música de amor, ni ser tu alma, nada es tan grato como ser tu amante.

ESECEGÉ

Quejas del pueblo

En esta sección que hoy se inaugura, daremos cabida a cuantas quejas nos trasmitan los vecinos, sean o no suscriptores de este periódico.

Para el señor alcalde

Los vecinos que tenemos la desgracia de habitar en la Plaza de la Higuera, somos sin duda alguna los conde ados por el inspector de Alumbrado a vivir en completa oscuridad.

Los faroles que existen en esta plaza son de pura ornamentación puesto que jamás se encienden y siendo tan necesarios nos atrevemos a formular este ruego por si el señor alcalde al considerarlo de justicia da las órdenes oportunas para que nos otorguen una poca luz, por lo cual le anticipa gracias.

Los vecinos de la P. de la Higuera.

Los oficios de la regadora

Señor director del DIARIO DE ALMERIA formuló la presente queja, en vista de que en estos días de viento las polvoredas que se levanta en la Rambla de Altareros hacen imposible la vida en dicha calle, pues jamás se riega este trozo de calle por la regadora municipal.

¿Por qué no corrige esto?

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

EDIGTOS

En la Secretaría del Ayuntamiento de Garrucha se encuentra expuesto al público el apéndice de amillaramiento de Contribución de Rústica y Urbana.

La de Chirivel ha puesto en conocimiento del vecindario por medio de edicto que estará durante 15 días expuestos al público las relaciones del presupuesto ordinario.

La del Ayuntamiento de Sierra ha anunciado en el «Boletín Oficial» la vacante de Veterinario titular e Inspector de substancias alimenticias lo que será cubierta por medio de concurso.

DENUNCIA

El comandante del puesto de la Guardia civil de Laujar ha presentado denuncia contra el pastor Andrés Moreno González, por haberse introducido con ganado en terrenos de la propiedad de don Nicolás Campos.

ROBO

En la barriada conocida por las «Adelfas» del termino municipal de Abia desapareció un mulo de la propiedad de Vicente Sierra Moyá.

ARMAS PROHIBIDAS

Por la pareja de servicio en la carretera de Dalías ha sido detenido Gerónimo Morales Zapata por llevar una escopeta sin la correspondiente licencia.

En cuarta plana originales de interés

Notas de sociedad

Ayer marchó a Barcelona nuestro amigo don Julián Argente del Castillo.

De Madrid ha regresado don Desiderio Gutierrez, archivero de esta Diputación.

De Granada nuestro paisano, el exsenador del Reino, don José Cassinello Núñez.

Ha marchado a Málaga doña Herminia Maresca Castañedo.

El comerciante de frutas don Andrés Morales llegó de Londres.

Ha sido ascendido al empleo de comandante, nuestro paisano don Francisco Villegas.

Nuestra enhorabuena.

De Tíjola ha llegado don Juan Cano.

De Granada el médico don Fernando Auriol.

De Cartagena el viajante de la acreditada casa Oriol y Compañía de Mataró.

Para Guadix ha salido el presbítero don José Torrente.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetado amigo don Eugenio Carreras, presidente que fué de esta Audiencia provincial, que ha llegado de Barcelona en unión de su hija Sagrario.

Ha llegado a ésta procedente de Turrillas el comerciante don Guillermo Rios Cuadrado.

Se encuentra en esta capital el rico propietario granadino don Angel Puga Fernández.

Ha salido para Instinción don José Tebor Muñoz.

Se encuentra en esta capital

nuestro querido amigo don Juan Cano Juan propietario de la Imprenta de Tíjola.

Ayer salió para Canjáyar el propietario don Antonio López Navarro.

Procedente de Dalías se encuentra en esta capital el propietario don Salvador Maturana García.

En el Correo de ayer llegó el contratista de obras don Antonio Gijor.

Ayer marchó para Lucainena de las Torres don Antonio Velasco Rubio.

Procedente de Illar ha llegado el propietario don Antonio Andrés González.

Ha marchado para Canjáyar don Miguel Navarro Esteban.

De Granada ha llegado el conocido industrial don Federico Arcos Pérez.

Se encuentra enfermo nuestro amigo el comerciante don Bernardo Manzano, cuyo alivio deseamos.

Atropellantes y atropellados

Las víctimas producidas por los automóviles, ha llegado a cifra tan aterradora, que puede considerarse como una terrible plaga que amenaza terminar con el género humano.

En Madrid donde el número de atropellos aumenta de día en día y los viandantes ni aún caminando prudentemente por las aceras, están libres de ser aplastados por las ruedas de un automóvil, las autoridades han adoptado severas medidas, contra los conductores.

Una de estas consiste en quitarles el carnet cuando el atro-

El lujo

Es en nuestro siglo el delirio que arrastra fatalmente hacia una peligrosa pendiente... La multitud se siente fascinado por esta antorcha deslumbradora y va hacia su luz como un coleóptero enloquecido, que, en su inconsciencia, olvida que serán víctimas del fuego sus pobres alas...

Desdichadamente, este mal día a día se acrecienta, y va adquiriendo mayor cuerpo esa epidemia que actualmente azota a la sociedad: ese microbio que con tanto ensañamiento se ha posesionado de toda la especie y que tantos estragos está causando, particularmente, en la vida del más modesto trabajador.

No me aparto que los seres pudientes, que gozan en la opulencia que le dispensa una buena posición, sean sus devotos o esclavos, mientras no toquen sus extremos, que en cualquiera de las circunstancias, son funestas. La sociedad en que actúan les impone lo que sin sacrificio puede hacer, y, por tanto, no es vicio no sustraerse, en su condición a dicha rutina. Pero una familia que no disfruta de medios, no debe preocuparse de rendir culto a esa clase de apariencias, que luego se ven llevadas a la desesperación y la vergüenza.

El lujo, no debemos recordar que exista, para no turbarnos en sus desbastadores brazos. Hay que combatir la pasión por él. No admiremos lo costoso e innecesario del vecino. Hagamos el vacío al alrededor del potentado que gasta en nimiedades absurdas cuantiosas sumas de dinero y energía, cuando podía contribuir al bienestar general con ese dinero y esas energías, y recibir la satisfacción de ser querido y respetado.

Hay un sinnúmero que, por el lujo, sacrifican su sueldo mensual, no cumpliendo después con las obligaciones contraídas durante el mes, quedando al descubierto.

Ya no se distingue el gerente de un empleado, el capataz de un oficial el director del «tinterillo», ni el magistrado de su ordenanza; y todo esto, con gran descuento del sastre, del zapatero, del relojero, etc, que están en sus derechos de acreedores de importunar al moroso de su propio lujo.

El desenfrenado amor al lujo es el infierno donde se sepulta la felicidad de tantos hogares, la alegría de tantas almas contrariadas, la paz de infinidad de conciencias, la probidad de tantos corazones, la tranquilidad de muchas familias, y, finalmente, la caridad y la filantropía. Todo es egolatría y inequidad; he aquí el por qué de tantas víctimas inocentes.

ESECEGE

15 9-1914

MISCELANEAS

La máscara al caballero:
—¿Te conozco, te conozco...
—El caballero:
—No tiene nada de particular, porque estoy empleado en el Monte de Piedad.

En el Tribunal:
«El Juez».—¿Qué edad tiene usted señora?
«Testigo».—Veinte años, señor Juez.

El Juez.—Recuerdo a usted que no estamos en 1915, sino en 1925.

Entra un carretero en la posada de «Los dos asnos» y pregunta al individuo que se halla en el despacho:
—¿Dónde está su compañero?
—No tengo ninguno: aquí no hay más sino que yo.

—Entonces, ¿por qué dice la muestra que son dos?

TRASLADO

El acreditado establecimiento de ultramarinos «La Virgen del Mar» se ha trasladado a la calle Real núm. 9, frente al Guante donde encontrará el público artículos de primera calidad y con una considerable rebaja de precios en todos ellos.

Toros y Toreros

Lo que dicen una blusa y un sombrero

Hay en cada capital, en cada pueblo, una persona conocida de todos y amiga de muchos que simboliza las corridas de toros. En Almería, ese símbolo lo constituyen una blusa de medidas proporcionales, y un sombrero de estilo cordobés de anchas alas y altísima copa. Debajo del sombrero y dentro de la blusa, va Paco Canet...

Paco Canet, sin esos atavíos extravagantes, no nos dice nada. Es un hombre vulgar, un trabajador como otros muchos que tiene que preocuparse del cotidiano sustento de su familia. Por eso, un invierno, cuando el ambiente es hostil a la fiesta taurina, la figura de Paco Canet no interesa al aficionado ni su llegada al café despierta curiosidad, ni sus palabras son escuchadas con la atención que en el verano se le presta.

En cambio, cuando Paco Canet se atavia con su larga blusa y su ancho sombrero, la decoración cambia por completo. En realidad es que el ambiente es otro. La blusa y el sombrero de Paco Canet, son el anuncio de próximas corridas, la señal inequívoca de la pronta salida en busca de los toros.

—¿Cuándo te vas, Paco? Pregúntale un aficionado al verlo llegar al Español.

—No lo sé todavía—replica Paco confidencialmente, procurando dar a la respuesta un tono de misterio.

—¿De quién serán los toros? pregunta otro curioso.

—Ya veremos donde los encontramos...

Al día siguiente, Paco entra en el estanco de Gabriel y pide apresuradamente una docena de puros «tragaminos»...

UNO DEL CALLEJON

Fajas y Corsés

Juana Navarro y sobrina Angelita Escobar.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y braqueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional. MANZANA, 2, segundo piso. Esquina a Trajano. — ALMERIA.



Compañía Trasatlántica de BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Calino, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

Manuel Calvo

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Julio el vapor

Montevideo

con escalas en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

VIAJES A ROMA

El vapor

P. de Satrustegui

saldrá de BARCELONA el día 25 de Julio para CIVITAVECCHIA. SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para mas informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Cuentos extranjeros

Melingue, acusado de embriaguez, o hay que comprender las cosas, señor Presidente

En la Audiencia sigue la vista; Melingue, entusiasmado con su defensa, habla; habla sin gritos, sin efectos oratorios, más explicativo que lírico.

Melingue.—Hay que comprender las cosas, señor Presidente. No se emborracha quien quiere, ni cuando quiere...

El Presidente.—Sin embargo, no bebe quien no quiere.

Melingue. Eso no es exacto ni seguro, señor Presidente. Por ejemplo, yo, soy mozo de cuerda... Obrero de mudanzas. Hay que comprender las cosas... No poseo ni vagones, ni caballos, y tengo que llevar en mis espaldas los muebles desde la casa al carro, ida y vuelta. Se necesita fuerza... Cada uno hace lo que puede. Pero ¡yo soy un hombre! Tengo un mal oficio; desde la guerra no se gana nada. Con las recientes leyes sobre los alquileres, cada ostra se queda en su concha y pegada a su pared. ¡Mi seral Siempre de más, sin trabajo. ¡Vaya un oficio!

El Presidente.—Vamos a los hechos. No es por falta de trabajo por lo que un hombre se ve empujado a beber.

Melingue.—Cierro que no, señor Presidente. Pero es que yo trabajo, a pesar de todo. Hago una vez eso, otra vez lo otro. No faltan quehaceres para los que no tienen un oficio fijo. Por ejemplo, el día ese, cuando el agente me procesó por presunto borracho..., pues no había bebido, señor Presidente. Hay que comprender las cosas; acababa de ayudar a levantar uno de los tres caballos del carro de la basura, que se había caído. Era, precisamente, el que iba en las varas; y ¡habíase caído tan mal! Tuviémos que desengancharlo, sacarlo de debajo de las varas, volverlo a enganchar, y todo... El com pinchoso carretero, me dijo: «Tengo prisa, no puedo acompañarte, pero ¡toma! ¡Van dos pesetas, y tu salud!» Hbíase amon tonado una barbaridad de gente... Los mirones de siempre, que no tienen nada que hacer y se entretienen horas y horas mirando..., mirando la calle, y los demás mirones..., pero en cuanto a ayudar en algo, ¡que te lo crees!

El Ministerio público (miembro condecorado con medalla de oro, de la Sociedad protectora de animales, se va interesando por el asunto)—¿Usted ha ayudado a levantar el caballo? ¿Pues do crees?

Melingue (con orgullo).—Seguro y cierto, como lo digo. La pura verdad; nada más que la verdad...

El Presidente (automáticamente, como movido por un resorte).—Levante usted la mano derecha, y diga «lo juro».

Melingue.—¡Lo juro!... Finalmente, me marchaba, cuando, en la misma acera, me encontré con un señor bien vestido, un verdadero señorito, que me miraba y que miré yo. Y, de repente, viene a mi memoria el recuerdo y exclamo. «¡Oye, Laborde! ¡Mi viejo amigo! ¿qué es de tu vida?»

El Presidente.—¿Quién es Laborde? Hay que explicar las cosas.

Melingue.—Laborde, como se lo recordé, estubo conmigo en el tercero de Marina, en Reche-fort, hace ya unos treinta años. Eramos voluntarios, cabos los dos. El, una vez salido de la Escuela Normal de maestros, quería seguir la carrera militar, llegar a oficial. Yo también. Pero un día, un hermoso domingo de verano, estando los dos en el calabozo, por una tontería, tendido en su colchoneta, Laborde me decía: «viejo, esto es asqueroso. Verse encerrado un día tan bueno; ¡y tirar tres años más!; si lo hubiera sabido.» Sentía haberse enganchado. Yo, recordando que en un periódico había leído que los maestros voluntarios de tres años podían pedir la licencia al cabo de un año, le dije: «¿Por qué no presentas tu solicitud?» El no creía que era cierto, pero se enteró; lo era. Yo fui quien le ayudó a libertarse. Sin mí, no lo hubiera sabido. Yo en cuento siempre manera de ayudar a los demás. Después, se fué y no nos volvimos a ver. Él me había olvidado, y también el servicio que le hice: ¡es así! Yo he cumplido mis tres años; me he batido, en el Dahomey, contra Behanzin. He conquistado todo un país para mi país. No tengo, mío, ni siquiera un metro cuadrado de terreno, pero he conquistado el Dahomey para Francia. Después he ido tirando hasta que volví a alistarme para el supremo golpe del 14. He libertado a Alsacia y Lorena. Entonces, Laborde me llevó al café. Hablamos; estaba mal vestido, pero contento. Laborde no era orgulloso, y si un verdadero amigo. Tomé café, coñac, cerveza, Oporto... y ¡no sé cuántas cosas más! Nos contamos nuestras historias. Laborde me dió su tarjeta; es algo así como inspector de los Profesores; una manera de general en lo civil, cuando nos separamos, estaba como loco. Hay que comprender las cosas. He ido a la taberna, solo ya; he gastado en Valdepeñas mis dos pesetas; era día de fiesta; Laborde, que fué cabo como yo, ahora es general en lo civil, ¡y tan sencillo, tan campechano! Cuando salió a la calle, el café, el coñac, la cerveza, el Oporto, el Valdepeñas..., todo; lo digo yo, lo reconozco, lo juro: he... entregado las armas. Y el agente me ha reconve-nido. Vaya, señor Presidente, hay que comprender las cosas. Ahora que, ¡eso de embriagado, no dra cierto. Yo, borracho, lo juro, no lo estaba.

El Presidente.—El juicio dentro de ocho días.

«El juicio no se efectuó nunca. Hay que comprender las cosas.»

BEN JOYCE

Bollería Suiza
Juan García Cadenas
P. Canalejas (Antes Flores)
Casa fundada en 1.890
Preferida por la Variedad y Economía.
El auténtico Bollo de Leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

ESCOZ FOTOGRAFO
Bonitas ampliaciones
Calle de la Almedina.—Almería



Espartería

— DE —

Juan Manuel Bravo

Calzado de goma de todas clases

Fabricación de Abarcas

El asunto de las aguas en Almería

Ha llegado a esta redacción un vajo parralero de Alhama, es sobrio de palabras, como los hombres de tierras de Castilla, y en un vehemente deseo de comunicarnos la indignación que siente quiere ser locuez y expresivo.

Conocemos algo del problema de un pueblo que es el problema de todos los pueblos de la provincia.

No hay agua suficiente para los riegos y las perras secas, se mustian en el ambiente de fuego y por el hálito de las tierras calcinadas.

Este buen alhameño, me dice que si hay agua, que trabajando la fuente del «Olivillo», el problema quedaría resuelto de una vez para siempre, y las perras darían cosechas abundantes con los riegos normales y a su tiempo.

Esto nos sorprende un poco, porque no nos explicamos como con esas seguridades no se ha trabajado la fuente milagrosa.

Esto obedece a a oposición que hacen al proyecto unos cuantos señores, que poseen la mayoría de acciones en la fuente principal.

Allí no es más rico el que más tierras posee, lo es el que más horas de agua tiene para venderla en estos meses que adquiere precios fabulosos.

Es natural, que a estos hombres no les convenga el que las aguas abunden y pongan en práctica cuantos medios encuentren para evitarlo.

Pero, el parralero de Alhama nos asegura, con un tono de convicción absoluta que el pueblo esta dispuesto a realizar cuantas gestiones sean precisas para conseguir aguas abundantes trabajando la fuente del «Olivillo», y si por estos medios no consiguen nada, el pueblo está dispuesto a todo.

Termina el parralero su plática emocionado, sus ojos rememoran la visión de parrales muertos de sed, y de las tierras calcinadas. Se marcha y no le decimos ni una sola palabra de aliento, porque tenemos la convicción de que el pueblo triunfará, sobre los que pretenden mantener el comercio de la venta de aguas para riegos.

En cuarta plana originales de interés

CERVEZA PILSEN
EN BARRILES
Embotellado gran lujo marca EPDOR
José Toro García Santo Cristo

MADERAS
a CASA PASTOR ha recibido un cargamento

Operación feliz

Por el doctor Hernández fue operada la señora doña Carmen Cruz Navarro, esposa de don Juan Mañas Cortés e hija del comerciante de es a plaza don José Cruz Martínez.

La operación terminó felizmente, dando a luz la operada un robusto niño.

Felicitemos a la familia de la enferma, como así mismo al doctor Hernández.

Mejoría

El acudalado minero, nuestro estimado amigo don José García Córdoba, se encuentra bastante mejorado de la dolencia grave que padecía.

El eminente doctor don Fermín Garrido le ha visitado en estos últimos días.

De todas veras celebramos su restablecimiento, deseando que entre el estimado amigo en un período de franca y rápida convalecencia.

Cazadores furtivos

La pareja de la Guardia civil que prestaba servicios en los Molinos detuvo ayer a Manuel Valdivia Hernández, Luis Nuñez Rodríguez, José Benítez Gómez, Francisco Herrada López y Jesús Benítez García, por haberlos sorprendido cazando con redes y reclamos en el paraje conocido por «Peñicas de Clemente».

Les fueron ocupadas diez jaulas cuatro redes y cinco reclamos a los que les dieron muerte por estar ciegos y sin vuelo.

Dr. Eduardo Pérez Cano

el Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas

Análisis de sangre, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirético con el método de CONSULTA.

Calle de Eduardo Pérez, 5

AVISO

En breve llegará a esta capital procedente de Madrid la acreditada corsetera

Doña Concepción Gentil hospedándose en el Hotel Inglés

Información telegráfica y telefónica del DIARIO

La Conferencia de los delegados Hispanos Franceses

Desde las once de la mañana hasta la una y media de la tarde permanecieron reunidos los delegados de la Conferencia, señores Jordana, Peretti de la Roca, Sorbier, Aguirre y Malvy.

A la salida, el ministro francés Mr. Malvy, manifestó a los periodistas que todo marcha adelante y que el curso de las negociaciones es excelente, trabajándose intensamente.

Preguntado Mr. Malvy, si marcharía el viernes a París, contestó, que lo creía casi seguro.

El señor Aguirre de Carcer manifestó que no se ha determinado todavía el día que se celebrará el pleno de la Conferencia pero, agregó, no precisa dar gran importancia a las reuniones plenarias porque el verdadero interés radica en las reuniones de los delegados técnicos que es donde se prepara una importante labor.

También el general Jordana manifestó a los reportes que todo marchaba bien.

En el Ministerio de la Guerra

Con el general Primo de Rivera, despacharon los subsecretarios de Justicia, Hacienda y Gobernación.

La tarde la dedicó el general Primo de Rivera a recibir visitas particulares.

Creación de mil escuelas

El subsecretario de Instrucción Pública, confiriendo con el general Navarro, y después, marchó al Ministerio de la Guerra, para someter a la firma del presidente, una R. O. creando mil escuelas primarias; haciendo observar que con estas lleva creada el Directorio dos mil quinientas escuelas.

Disposiciones de la Gaceta

En la Gaceta de hoy, aparecen las siguientes disposiciones. Real orden, encomendando a la Comisión permanente del Consejo de Trabajo, la redacción de un proyecto de Reglamento, referente a R. D. de ley de 8 de Julio último, sobre el descanso dominical, disponiendo que mientras no se dicte aquel se considera vigente el de 19 de abril de 1905.

Real orden, nombrando delegado oficial del ministerio de Instrucción Pública, con objeto de que exista al Congreso mundial de asociaciones de educación que se celebrará en Edimburgo el día veinte del actual, a la directora de la residencia, señorita María Maetus.

Otra R. O. declarando inhábiles, para toda actuación en el Tribunal Supremo, los días del 8 al 14 del actual, y disponiendo que desde el día 15 funcionen todos los servicios de dicho Tribunal en el nuevo palacio de Justicia.

Real orden, autorizando que sean admitidas en las cotizaciones de Bolsa las obligaciones hipotecarias emitidas por la Asociación de la Prensa, para la construcción de casas baratas.

Cumplimentando al Monarca

Hoy no despachó con el Rey ningún vocal del Directorio.

Acudieron a cumplimentar al Soberano el Embajador de Alemania y a los señores Francos Rodríguez y Echevarrieta, estos últimos, con el objeto de invitarle a la colocación de la primera piedra de la casa de la Prensa.

Declaraciones del señor Francos Rodríguez

Al salir del regio Alcazar el señor Francos Rodríguez manifestó a los periodistas, que el Rey le recibió cordialmente, mostrándose encantado de la idea y diciendo que deseaba que la casa de la Prensa se inaugurara pronto, acordándose que el acto se celebrará el sábado, a las seis y media de la tarde.

Al acto serán invitados todos los representantes diplomáticos de las repúblicas hispano-americanas.

El señor Francos Rodríguez, leerá unas cuartillas y le contestará el general Primo de Rivera.

Los periodistas expresaron su gratitud al señor Echevarrieta, al presente, el cual contestó

ofreciéndose con todo entusiasmo, en todo cuanto pueda contribuir, con objeto de que rápidamente se llegue a la realización del proyecto.

Un proyecto importante

Una comisión del Consejo general de edificación ha presentado al Rey un proyecto de ciudad jardín, encaminado a que la clase media pueda tener casa propia.

El Monarca encontró práctico el proyecto que la sociedad tiene presentado al Gobierno.

La primera casa que se construya será copia de la casa de Cervantes y se entregará a la escritura de la misma, al Rey, para que este haya donación de ella a un individuo del Cuerpo de inválidos.

Un caso de antropofagia

En la ciudad de Alicante se paseaba por la Explanada, durante un concierto, el joven Julian Toledo. De pronto se encontró con su exnovia María Román y, excitadísimo, se dirigió hacia ella insultándola.

Un hermano de la muchacha llamada Rafael Román, de 39 años, se abalanzó sobre Julian, dándole un mordisco tan grande en la oreja que le arrancó el apéndice auricular tragándose-lo.

Julian Toledo está en gravísimo estado.

El agresor fué detenido.

El general Aguilera

Ha llegado a Ciudad Real procedente de Madrid el general Aguilera.

Imposición de la Medalla de Salvamento a un niño

En Portugalete (Bilbao) se verificó la imposición de la Medalla de Salvamento de Naufragos, al niño Hilario Pons, que salvó a un compañero suyo cuando estaba a punto de ahogarse.

Concurrieron al acto los niños de las escuelas públicas.

EXTRANJERO

Una ciudad destruida

Bogotá. Un incendio ha destruido la ciudad de Benigola, habiendo ocurrido muchas víctimas. Como la ciudad está bloqueada la aviación abastece a los habitantes.

Para evitar desórdenes se ha declarado la ley Marcial.

Propósitos de los comunistas

París. En el Congreso celebrado por los comunistas se acordó declarar la huelga general como protesta por la guerra de Marruecos.

También se acordó pedir al Gobierno nombre a una comisión de elementos comunistas para que inspeccione la zona de protectorado.

Viaje de un príncipe

Marsella. Ha llegado el príncipe Nassyate, hijo segundo del emperador del Japon, que marcha a Budapest a estudiar en aquella Universidad.

Comandante en jefe del Ejército francés

París. Esta tarde se celebrará Consejo de ministros, en el que se acordará poner a la firma del presidente el nombramiento del general Guillemaire, comandante general del Ejército de Africa.

La huelga de metalúrgicos

Bruselas. El conflicto de los metalúrgicos se ha agravado, estando ahora en huelga más de 30.000 obreros.

Vista de un proceso

Riga. Para el día 17 se ha fijado la fecha de la vista de la causa seguida contra 67 comunistas acusados de tener fraguado un complot para derribar al Gobierno.

Rusia ha empezado a boicotear el puerto de Estonia y otras ciudades.

Las elecciones diputadas

La Haya. En las elecciones de diputados los socialistas han ganado cuatro puestos y los comunistas han perdido uno.

Continúan en mayoría los tra-

dicionistas de la derecha.

Complot comunista

Badajoz. La policía ha practicado registros domiciliarios en la casa del jefe del partido comunista Vega Vague y otros significados partidarios.

Se ha comprobado la existencia de un complot que se dirigía desde una central de propaganda comunista en Berlin.

Banquete en Palacio

Anoche se celebró en Palacio el banquete de gala con que obsequió el rey a los oficiales de la Escolta real.

Asistieron los reyes al acto, el general Primo de Rivera, el personal palatino y varias damas de la aristocracia.

Ante la estatua de

Espartero

El batallón de milicianos depositó una corona ante la estatua del general Espartero.

El concierto económico de Galicia

La Directiva de la casa de Galicia entregó en la Presidencia una moción, solicitando el concierto económico con Galicia.

Visitas a Primo de

Rivera

Hoy visitaron al general Primo de Rivera, el capitán general de la Armada y el señor Sánchez Toca.

Consejo del Directorio

El Consejo celebrado por el Directorio terminó a las ocho y media.

Se cambiaron impresiones respecto a la marcha de la conferencia francoespañola, que son muy satisfactorias.

En Marruecos hay tranquilidad completa.

Fue informado el expediente de separación e inhabilitación definitiva de 525 jueces y fiscales municipales, resultando una proporción de un diez por ciento.

Las colonias escolares

El Ayuntamiento ha conseguido de las Compañías de ferrocarriles que transporten a las colonias escolares en vagones de segunda clase.

Al Museo de pinturas

Pidiendo aumento de jornales

Los madereros acordaron en una reunión pedir que se aumenten los jornales a los obreros.

De Marruecos

Comunican de Larache que los franceses han comenzado las operaciones en grande escala al norte de la Urde, libertando las posiciones cercadas.

Sangrientos combates

El sábado en una operación realizada por las columnas de los coroneles Detrini y Nieger, las tropas francesas encontraron una seria resistencia en el avance, consiguiendo al fin los objetivos, de pués de considerables pérdidas por ambas partes.

Varios pueblos fueron incendiados.

En vista de la proximidad de las columnas francesas a la zona española, hicieron una salida desde Larache las fuerzas españolas, ocupando las alturas que dominan el río Lucus.

Posiciones liberadas

Los franceses levantaron el asedio que los moros habían puesto a las posiciones de Zarduy y Bruixdis, avituallándolas.

En días sucesivos se realizarán otras operaciones para descompletar de enemigos las posiciones que se encuentran situadas al norte de Mazan.

La conferencia ha

llegado a su fin.

Oficiosamente se sabe que la Conferencia, ha terminado por haberse llegado a un completo acuerdo.

Únicamente faltan ultimar los temas en que intervendrán otras potencias.

El ministro francés Mr. Malvy regresará el jueves a París para asistir a las sesiones de la Cámara francesa.

DE BARCELONA

Accidente de Automovil

En Barcelona un autobús atropelló a la niña Josefa Madriles, quedando muerta en el acto.

El conductor del autobús se dio a la fuga.

Al Museo de pinturas

Pidiendo aumento de jornales

Los madereros acordaron en una reunión pedir que se aumenten los jornales a los obreros.

De Marruecos

Comunican de Larache que los franceses han comenzado las operaciones en grande escala al norte de la Urde, libertando las posiciones cercadas.

Sangrientos combates

El sábado en una operación realizada por las columnas de los coroneles Detrini y Nieger, las tropas francesas encontraron una seria resistencia en el avance, consiguiendo al fin los objetivos, de pués de considerables pérdidas por ambas partes.

Varios pueblos fueron incendiados.

En vista de la proximidad de las columnas francesas a la zona española, hicieron una salida desde Larache las fuerzas españolas, ocupando las alturas que dominan el río Lucus.

Posiciones liberadas

Los franceses levantaron el asedio que los moros habían puesto a las posiciones de Zarduy y Bruixdis, avituallándolas.

En días sucesivos se realizarán otras operaciones para descompletar de enemigos las posiciones que se encuentran situadas al norte de Mazan.

La conferencia ha

llegado a su fin.

Oficiosamente se sabe que la Conferencia, ha terminado por haberse llegado a un completo acuerdo.

Únicamente faltan ultimar los temas en que intervendrán otras potencias.

El ministro francés Mr. Malvy regresará el jueves a París para asistir a las sesiones de la Cámara francesa.

DE BARCELONA

Accidente de Automovil

En Barcelona un autobús atropelló a la niña Josefa Madriles, quedando muerta en el acto.

El conductor del autobús se dio a la fuga.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos. Conde Ofalia 22 pral. izqda. Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6

Miguel García Aguirre

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3

Se vende un piano

marca López y Griffó en perfecto estado y buenas condiciones de precios.

Informarán Fábrica de Tejidos calle de Murcia.

La Industrial alemana

Centro de ampliaciones fotográficas. A. Yangüas, Rambla Alfareros, núm. 48

Ampliaciones fotográficas 50x60 hoja entera con cristal y marco treinta pesetas.

Venta al contado y a plazos. Se necesitan agentes.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Cozua, Gijón y Santander, todos los lunes.

Para más informes, a sus agentes, M. de Ricardo Giménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 76.

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso cribado y menudo
Antracita inglesa COBBLES
Carbón agua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

NUEVA DROGUERIA

"E SAGRADO CORAZON DE JESUS"

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Príncipe, al lado de «El Águila».

Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios

Aparatos ortopédicos.

C^a PETROLIFERA HISPANO AMERICANA

Reita 39 y 41

MADRID

DISTRIBUIDORES DE LOS PRODUCTOS

DE

THE TEXA S. U. A.

ACEITE DIESEL ID. FUEL GASOLINA

Teclado «Texaco»

La avaricia es virtud

cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 50 años de éxito probado. Asociado por la Real Academia de Medicina.

De la Comisaría

POR MALOS TRATOS

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia María Hernández Espín, contra Juan Plaza Belver que habita en el «Quemadero» el cual mal trató a su hijo Manuel Valdivia Hernández, sin que el niño le diera motivo para ello.

HURTO DE TUBERIA

En el Paseo del Príncipe fueron detenidos por los agentes de Vigilancia José Manrique Moreno y Rafael Eiz los cuales hurtaron 13 kilos de tubería de plomo, de la casa que se está demoliendo en el Andén de Costa, número 20 propiedad del contratista de obras don Manuel Vicente.

ABORDAJE

Luis Brutista Velasco, que guiaba un automóvil de su propiedad denuncia en la Comisaría que fué abordado por la camioneta número 721 de la matrícula de Murcia, ocasionando desperfecto en su coche, que va lua en 45 pesetas.

Lea V Diario de Almería

DE LOTERÍA

Los poseedores de participaciones de lotería para la jugada del día 11 del corriente de los números 24.528, 10.887, 17.259 y 24.203 pueden recoger el importe de sus recibos en casa de don Juan Vivas, Transversal del Silencio 2, por haber dispuesto la Administración de Lotería de los billetes que tenía apartados de dichos números.

Queda, por tanto, fuera de compromiso y sin derecho a reclamar los que no devuelvan los recibos antes de la jugada.

DE QUINTAS

Para informarles de asuntos que les interesan deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento los individuos siguientes.

Rogelio Quilés Ramirez, José Gómez Fenoy, Manuel Fernández Urrutia, José Nieto Amate, Sebastián, Adoración y Ana Belmonte López, Jesús Miguero Castro, Manuel Tamayo Donaire y José Gómez Abad.

José Rodríguez Martínez, Juan Almécija Rueda, Diego Tijeras García, Gaspar Garrido Cañadas, Miguel Pérez Martos, Ma-

nuel Berenguel Cruz, Gaspar Pardo Rodríguez, Juan Rojo Simón, Pedro Sánchez Fernández y Ramón Carrillo Ruiz.

Multa gubernativa

Por el Excmo. señor Gobernador civil Presidente de la Junta provincial de Abastos han sido multados en 25 pesetas los alcaldes de Los Gallardos, Benizalón, Lucena de las Torres y Uleña del Campo por no haber remitido a esta Delegación Gubernativa los estados de existencias de los artículos de primera necesidad correspondientes al mes de Junio último.

SENSACIONAL

Gran éxito obtendrán los praleros e industriales, si adquiere para cubrir sus mercancías los tóldos marca ESTRELLA, únicos en el mundo.

Para encargos Antonio Estrella Plaza del Hospital.—Almería.

Noticias generales

INSPECTOR

Se encuentra en ésta girando visita de inspección don Enrique Vazquez Gomez, inspector general del cuerpo de Telégrafos.

BACHEO

La canle de Restoy está intran-

sitable en la parte que bifurca con el Quemadero.

¿Por qué no ordena el Ayuntamiento que se vacien algunos carros de escombros de los que producen tantos derridos en las casas como hoy se suceden en la ciudad?

AUTO DENUNCIADO

Por marchar con velocidad excesiva por el paseo del Príncipe el auto 1.928 de la matrícula de Madrid, ha sido denunciado.

SALON HESPERIA

Agradó mucho anoche «La Marquesa de Clermont», adaptación de la novela de Honorato de Balzac, película dividida en un prólogo y cinco partes.

SIN ADULTERAR

En el Laboratorio Municipal han sido analizadas las bebidas de los establecimientos de don Juan Martínez Parra, don José Alméjida Sánchez, don José Amat Cortés y don Carmelo Briñón, no encontrando en ellos adulteración alguna.

Baños templados

Han quedado abiertos al público los baños de mar templados en el Balneario «Diana» Recomendados por todos los Sres. Médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosos resultados aun en los casos mas rebeldes. Consultar con el Doctor.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cervera, Córdoba, Castellón de la Plana, Ciudad Real, Salamanca, Sevilla, Estella, Figueras, Granada, Huesca, Játiva, Jerez de la Frontera, Lérida, Logroño, Madrid, Málaga, Murcia, Orense, Pamplona, Pinar del Río, San Sebastián, Santander, Segovia, Tarragona, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafraanca, Zamora, Zúñiga y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Ma. may. de Mallorca

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.
Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.
Opera de todas las Bolsas.
Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.
Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 por 100 para las cuentas a vista.
2'50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.
2'75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.
3'00 por 100 para las consignaciones a un año fecha.
Admite depósitos en todas las monedas a la vista y a plazos en todas las monedas.
Cuentas de depósitos a plazos y a interés en custodia.
e Verifica apertura de créditos en todas las monedas y en pagos contra ordenes etc. etc.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 34

Panadería de Santo Domingo

REAL 37

Magdalenas todos los días, e especialidad de la casa.
Pan de todas clases.
Roscos de aguardiente.
SERVICIO A DOMICILIO

SARNA

Ai tisárnico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Laros.

Encomendados exclusivos, los señores Urrutia y C. de Almería-Barcelona.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS
RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS
DO APLICACION SOCIAL

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Cazorla, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Játiva, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Linea, Lora de Cast., Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puenque Genil, Pueblo Nuevo de Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomeloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 34

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

En cuenta corriente a la vista, abona intereses de 2 1/2 por 100, con consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 1/2 por 100, de 3 meses a 4 por 100, de 6 meses a 4 1/2 por 100, de un año a 5 por 100.

Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son de 2 por 100 en el momento de haberse entregado.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques e caja de torros, con libreta 3 por 100 de interés anual.

BOCA DE CAJA DE IOAS



La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46



UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trünger, S.A.
Ctra. de 298-Barcelona
Salvador Solier-Málaga

Compagnie Générale Transatlantique

línea directa a Nueva-York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

Roussillon

«Roussillon» el 3 de Agosto

«Chicago» el 14 de Agosto

«La Bourdonnais», el 31 de Agosto

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos.
- 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país o de precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigopuerto de embarques.

Precios de pasaje

Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543

Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún cumplimiento con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Viga

ANTONIO CONDE, HIJOS

(APARTADO NUM. 14)

GASOLINA

Ma. ca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Representante de los señores Industrias, Babel y Nervión Depo- tario en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona,

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

Gran surtido en Muebles baratos

PRE SUPUESTOS GRATIS



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(ESTOMALIX)

Es reconocido por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando las funciones del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Refor de Estómago, Dispepsia, Acidias y vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Dolor de niños y adultos que se acompañan con Estreñimiento, Diarrea y Úlcera, Disenteria.

Este es el único medicamento del aparato digestivo cuando los síntomas de la indigestión son los de la acidez y constipación. ES INOFENSIVO y DE GUSTO AGRADABLE. Enséñese una botella y se notará pronto que el enfermo como sus dignos mejor y se cura, curándose de seguir con su uso.

30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días.

Venta: Barzana, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Vinicultores!

Aplicad el Vinificador sulfurosico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se Conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol. Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta doce pesetas. Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta. Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Barquillo, 21.—Madrid.—Apartado núm. 6.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

ápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores MARIA R., MARIA DEL MAR DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA y MANUELA CR. Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos, Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga, todos los martes. Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos. Formarán HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 6.

CERVEZA

EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima ROMERO HERMANOS

ALMERIA